

- 携手共建党群“和融”新家园
- 着力描绘民心“和暖”新图景
- 创新铺就社区“和美”新画卷

(见第3版)

致全体市民朋友的一封信

市民朋友们:

大疫当前,风雨同舟。我们正在进行着只有依靠全体市民才能胜利的抗疫之战。本轮疫情来势迅猛、点多面广、多链并发。面对这场三年来冲击最为强烈、形势最为复杂、处置难度最大的疫情,全市上下守望相助、众志成城、共战疫情,特别是在临时静默期间,广大市民主动克服困难、全力支持奉献,为防止疫情风险扩散作出积极贡献。每个人都离不了,每个人都了不起。在此,向你们致以崇高的敬意和真挚的感谢!

迎泽区、尖草坪区已于今日有序解除临时静默管

理。两个区有序解除静默管理,为全市恢复生产生活秩序作出了示范,释放了能量,也为其余的区决战决胜、尽快实现社会面基本清零创造了条件。但解静不等于解防,放开不等于放松。疫情防得住,经济才能稳得住,人民生活才能平平安安,经济社会发展才能平稳健康。最终打赢这场疫情防控攻坚战,最可贵的是信心,最需要的是同心,每个人都是其中重要一环。广大市民朋友们要齐心协力,共同打赢这场大仗硬仗。

一篇松劲退千寻。内防反弹、外防输入、动态清零、高效统筹的任务依然繁重。广大市民要倍加珍惜来之不易

的抗疫成果,更加自觉地落实好各项防疫措施,爱护自己,呵护家人,守护小区,共创无疫社区、无疫单位、无疫环境。

太原是一座英雄的城市。530万英雄儿女一定能以城为家、团结一心、共克时艰,以“抗疫有我、温暖有我”的实际行动守护美好家园。

我们坚信,胜利可期,因为有你!

中共太原市委
太原市人民政府
2022年11月28日

张新伟督导检查疫情防控工作

本报讯 11月27日上午,市委副书记、市长张新伟赴迎泽区、尖草坪区、万柏林区隔离酒店和方舱医院,督导检查全市疫情防控工作,看望慰问一线工作人员。市领导刘俊义、薛维柱参加。

隔离酒店是阻断病毒传播链条的重要载体。张新伟先后来到花园国际酒店、上瀛国际酒店、如家酒店康乐街店,了解力量配备、物资储备、人员转运等工作,询问餐饮配送、健康监测、消毒消杀、医废处置等闭环管理措施落实情况。张新伟强调,集中隔离是确保疫情不扩散、风险不外溢的关键一环,事关全市疫情防控大局。要做好人员转运、隔离管控、后勤保障等各环节衔接,全流程严格执行操作规范,坚决防止交叉感染和风险外溢,用心用情做好服务保障,确保隔离酒店运转万无一失。

晋阳湖国际会展中心方舱医院于11月22日开始接收患者,26日下午首批20名无症状感染者治愈出院。张新伟向医院负责同志详细了解收治救治、力量配备、后勤保障等情况,就闭环管理、规范操作、安全稳定等提出明确要求。他强调,要一手抓医疗救治、周到服务,让患者安心暖心、及早康复,一手抓院感防控、闭环管理,确保方舱医院安全规范高效运行。

张新伟在督导检查中强调,经过全市上下共同努力,我市疫情快速上升势头得到有效遏制,整体形势稳步向好,但防控任务依然艰巨繁重。各级各部门要切实增强大局意识,坚持“三个坚定不移”不动摇,坚持第九版防控方案,落实二十条优化措施,咬紧牙关、连续作战,科学精准、不折不扣做好各项疫情防控工作,尽快实现社会面清零。要切实加强防控力度,强化上下联动和部门协同,高效推进核酸检测、流调溯源、转运隔离等工作,高效统筹隔离场所、方舱医院、定点医院防控资源力量,严格规范运行管理,加速清存量,有力遏增量,推动防控形势持续向好发展。要切实强化群防群控,加大政策宣传力度,及时回应社会关切,耐心做好群众工作,满足群众看病就医、生活保障等基本民生需求,全力打好疫情防控的人民战争。

(丁洁、王春宇)

让群众危难时刻有所依有所靠

《工人日报》关注我市网格治理共抗疫情

本报讯 11月25日,《工人日报》第一版以《党建与网格化治理紧密结合,太原积极应对疫情 工会“朋友圈”一呼百应》为题,对我市工会干部、劳模工匠和广大职工积极参与网格化治理进行了报道。

报道称,自山西部署抓党建促基层治理能力提升专项行动以来,太原市将党建与网格化治理紧密结合,推动全市成立2443个网格党支部和3894个网格党小组,还研发“网格先锋队”微信小程序,号召党员、群众志愿者积极参与网格治理,在疫情防控中把责任扛起来、标杆立起来、模范树起来,让群众在危难时刻有所依、有所靠。

尖草坪区建立紧急状态AB角转化补位工作机制,全

区各乡街提前储备好临时党组织人选及时到岗,发挥党员干部、志愿人员作用,确保指挥有序不空位,责任落实无空当。

小店区鼎新社区常住居民情况复杂,社区党支部推行了“五色网格管理法”,确保了服务触角延伸到户、落实到人。社区为民服务实现了从突击到常态、从被动到主动、从笼统到细化的转变。

在社区党建引领下,太原市通过“红色物业”的管理模式,着力纾解社区治理和物业管理服务的难点、堵点、痛点。小店区滨东社区党委和太原青龙物业党委联合成立了滨东花园红色物业,探索社区、物业公司“交叉任职”,将小区绿地划分为一块块“责任田”,每块“责任田”设5

位党员志愿者,定期为“责任田”修剪、施肥、清除杂物。

迎泽区解一社区将辖区18家单位列为区域化党建联盟单位,每年签订“共驻共建”协议,采用集体议事、分类讨论、点对点协商的方式,由各个共建单位揭榜认领群众的“急难愁盼”。

(李晓并)

央媒
看太原

发挥工人先锋队作用

保供保产 “疫”路前行

高炉旁,滚烫的铁水如火龙般涌动;车间里,焊花如焰火般飞舞;矿井中,满载煤炭的履带一刻不停……在我市各企业生产一线,仍是热火朝天的生产场面。在攻坚疫情防控歼灭战关键时刻,我市各级工会组织积极发挥工人先锋队作用,为一线工人生产生活提供保障,全力支持疫情防控和经济社会发展夺取“双胜利”。

为落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求,以及省市疫情防控会议精神,市总工会下发《太原市总工会关于动员组织广大职工参与做好高效统筹疫情防控和经济社会发展工作的通知》,在筑牢疫情防控屏障的同时,动员全市各级工会双向发力全力投入战疫情、保生产各项工作,精准落实助企纾困政策,切实保证重点企业稳定运行、重点行业安全生产、困难职工兜底保障,并号召全市坚守岗位职工以厂为家、共克时艰。

以工厂为家,就要为职工提供家一般的温暖。西山煤电集团工会充分考虑职工需求,为留矿职工采购并统一发放了牙膏、牙刷、香皂、卫生纸等生活必需品,送去苹果、桔子等慰问品,及时解决了留矿职工生活需求,保障工人们全身心投入生产。午夜时分,在中车长江集团太原公司车间,一份份热气腾腾的加餐送到工人们手中。由于订单紧、任务重和防疫需求,晚上很多职工加班加点生产。公司工会克服静默管理困难,想方设法采购方便食品和各种水果,让住厂职工在冬夜夜晚能感受到一份浓浓暖意。

为防范人群集聚带来的风险,太重集团工会取消堂食,安排职工餐厅工作人员进驻厂区,协调做好食材储备和人员配备工作,以标准化供餐、专人取餐的形式,保障工人的防疫安全。

本轮疫情发生以来,太钢集团为冲刺11月、决战四季度,数万工人仍坚守生产岗位。为做好疫情防控

工作,太钢集团工会倡议“每个人都是自己健康的第一责任人”,在做好疫情防控工作的同时,号召全厂职工高效、规范开展各项工作,心往一处想、劲儿往一处使,为实现生产目标作出贡献。

静默管理期间,部分市民出不了门,一些急用药品、食品和生活用品需求如何保障?太原市快递行业工会动员全市快递企业全力“保供保畅”,用实际行动服务社会。11月初至今,千余名快递工作人员坚守岗位,700余名快递小哥逆行“疫”线,投身“无疫社区”创建,保证了疫情期间群众生活需求。

有一种责任,叫“疫”不容辞;有一种勇敢,叫“疫”然前行。我市各级工会扛起了责任,展现出担当,为高效统筹疫情防控和经济社会发展,打赢疫情防控歼灭战,坚决守牢好太原阵地贡献出工会力量。

记者 李俊华

小店区

近日,小店区在疫情防控新常态下,市场主体总量首次突破20万户大关,总量和增速居全省各县(市、区)首位。该区将优质营商环境作为“引力场”“金招牌”,把招商引资作为“一把手”工程牢牢抓在手上,主动强化服务,持续优化营商环境。

迎泽区

11月22日,迎泽区委主要负责人深入一线督导检查疫情防控工作。强调,坚决兜牢民生底线,全力保障物资供应,及时解决群众困难,做好封控隔离人员心理疏导,加大对老弱病残等特殊群体的关心帮助力度,让疫情防控有力度更有温度。

杏花岭区

11月23日,杏花岭区委召开疫情防控工作领导小组会议。强调,要精准落实防控策略,努力用最短时间、最细举措、最快效率将所有风险捞尽筛干、动态清零。要加大服务保障力度,持续做好特殊人群的关心和帮扶,保障粮油蔬菜等生活必需品供给,把各项服务保障工作想周到、做细致。(下转第2版)

贯彻落实“四个走在前列”要求
全方位推动高质量发展



11月27日,太原六味斋实业有限公司食品工业园,满载配送食品的车辆将驶往市区400余个销售网点。疫情期间,该公司加大肉类、主食、豆制品等生活用品的配送力度,确保供应充足。

宿晓健 摄

太重挖掘机获国家级制造业冠军

本报讯 由工业和信息化部、中国工业经济联合会组织的第七批制造业单项冠军企业(产品)名单出炉,太重矿用机械正铲式挖掘机凭借过硬的产品质量和无可替代的市场位置获得“单项冠军产品”的称号。

制造业单项冠军是中国制造业企业的一项重要荣誉,代表制造业细分领域最高发展水平、最强市场实力,是核心竞争力的重要体现。制造业单项冠军认定标准严苛,参评企业需长期专注于特定细分产品市场,创新投入、创新能力、管理水平、经营效益等方面处于行业引领地位。

太重集团在重型装备领域深耕细作,经过多年产学研联合攻关,突破了系列矿用挖掘机多项关键核心技术的瓶颈,研制出具有完全自主知识产权的系列矿用机械正铲式挖掘机,成功打破国外垄断,填补了行业空白,成为国内唯一拥有全系列矿用机械正铲式挖掘机研制能力的公司,并凭借世界领先的技术工艺和优质的产品与服务,成功跻身全球三大矿用挖掘机制造商之一。

太重集团生产的矿用挖掘机不仅能够应用于高原、极寒、湿热等极端恶劣环境,满足各大露天矿山的开采需求,还以5G网络为基础,实现了挖掘机智能化远程操作,为矿区改善职工作业环境、进一步提高工作效率、强化本质安全提供了科技支撑,获得了国内外用户的一致好评与青睐,产品遍布世界各地。

(张秀丽)

太钢不锈入选全国央企优秀案例

本报讯 在近期举办的第五届中国企业论坛会上,太钢不锈成功入选2022年“央企ESG·先锋50指数”,位列第39名。同时上榜“央企ESG·治理先锋50指数”位列第17名。此外,太钢不锈履责案例《情注“绕指柔”,创新“中国造”》入选“央企ESG优秀案例”。

ESG是三个英文单词首字母的缩写,即环境(Environmental)、社会(Social)和公司治理(Governance)。ESG是衡量上市公司是否具备足够社会责任感的重要标准。此次由国务院国资委社会责任局指导、中国社会责任百人论坛(ESG专家委员会)承办的第五届中国企业论坛,在山东济南举行,会上发布了《中央企业上市公司ESG蓝皮书(2022)》及“央企ESG·先锋50指数”。

《中央企业上市公司环境、社会及管治(ESG)蓝皮书》以426家中央企业控股上市公司为评价对象,对其ESG治理水平、社会环境价值创造和风险管理水平进行综合性评价,根据企业综合表现及在ESG治理、社会价值、风险管理三个细分板块的具体表现,分别筛选位列前50的企业,形成“央企ESG·先锋50指数”“央企ESG·治理先锋50指数”“央企ESG·社会价值先锋50指数”“央企ESG·风险管理先锋50指数”四个系列指数,为国务院国资委统筹推动央企上市公司ESG工作提供重要参考。

(孙耀星)